

खाद्य सुरक्षा टीम की कार्रवाई से व्यापारियों में हड़कंप

एक दर्जन से अधिक स्थानों पर टीम ने कार्रवाई की



दुकानों पर खाद्य सुरक्षा टीम ने कार्रवाई की।

किशनगढ़ बास/भिवाड़ी, (नि.सं.)। सरकार के शुद्ध आहार मिलावट पर वार विशेष अभियान के तहत खाद्य सुरक्षा दल के अधिकारियों ने कार्रवाई करते हुए करीब एक दर्जन से अधिक स्थानों से सैंपल लेकर जांच की व असुरक्षित पाए जाने पर जप की कार्रवाई की गई। खाद्य सुरक्षा टीम की कार्रवाई से व्यापारियों में हड़कंप मचा गया।

आयुक्तालय खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण राजस्थान जयपुर द्वारा संचालित 15 फरवरी से शुरू किए गए विशेष अभियान शुद्ध आहार मिलावट

पर वार अभियान के अंतर्गत आयुक्त खाद्य सुरक्षा एवं औषधि नियंत्रण राजस्थान जयपुर तथा मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी के निर्देशन में शुक्रवार को खाद्य सुरक्षा अधिकारियों के दल ने भिवाड़ी में मसाले निर्माण इकाई राजू मसाला भंडार, ताराचंद मार्केट, सदर बाजार, सब्जी मंडी के पास आदि स्थानों पर सैंपल लेकर जांच की कार्रवाई की गई।

राजू प्रसाद द्वारा मौके पर हल्दी पाउडर में चावल की किनकी की मिलावट करते पाए जाने एवं मिर्च

पाउडर में रंग की मिलावट का अंदेशा होने पर हल्दी पाउडर एवं मिर्च पाउडर का नमूना लिया गया एवं शेष बचे करीब 320 किलो हल्दी पाउडर एवं 220 किलो मिर्च पाउडर को जप किया गया। मौसेज सिटी बेकरी भिवाड़ी मोड पर पूर्व में उनका नमूना असुरक्षित खाद्य पदार्थ पाए जाने के कारण शुक्रवार को दोबारा मावा मिठाई का नमूना लिया गया।

एसबी फूड माटिला चौक भिवाड़ी से क्रोमि का नमूना जांच हेतु लिया गया। सदर बाजार भिवाड़ी में

घी कारखाने पर छापा, 780 लीटर घी सीज

कोटा, (नि.सं.)। शुद्ध आहार-मिलावट पर वार अभियान के तहत चिकित्सा विभाग की खाद्य सुरक्षा टीम ने गुरुवार देर शाम घी कारखाने पर कार्रवाई की।

रानपुर इंडस्ट्रियल एरिया में मैसर्स बाल गोपाल डेयरी प्रोडक्ट्स पर कार्रवाई के दौरान टीम को कई ब्रांड का विभिन्न पैक में भरा 780 लीटर शुद्ध घी मिला, जिसे मिलावटी होने की आशंका पर सीज कर दिया। साथ ही जांच के लिए ग्वाल कृष्णा, सोरस, गुडवेल, शक्ति भोग, श्री परख ब्रांड घी के 4 नमूने खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम के तहत

लेकर प्रयोगशाला भिजवाए कारखाना संचालक को अग्रिम आदेशों तक कारखाने पर किसी तरह का निर्माण कार्य नहीं करने के लिए पाबंद किया गया है।

सीएमएचओ डॉ. जगदीश सोनी ने बताया कि इस कारखाने पर पूर्व में भी कार्रवाई की गई थी, जिसका न्यायालय में चालान पेश किया हुआ है। टीम को कारखाने पर ऋषभ जैन, लोकेश शर्मा कार्मिक उपस्थित मिले। कार्रवाई करने वाली टीम में खाद्य सुरक्षा अधिकारी संदीप अग्रवाल, चंद्रवीर सिंह जादोन व नितेश गौतम शामिल रहे।

विभिन्न खाद्य पदार्थ के कारोबारकर्ता दुकानदारों को अपने खाद्य पदार्थ ढककर रखने, खाद्य पदार्थों की बिक्री करने हेतु निर्देशित किया गया। सदर बाजार भिवाड़ी से विभिन्न दुकानों से 16 सैंपल सर्विलांस के तहत जांच हेतु लिए गए। बाजार में मौजूद आमजन

एवं खाद्य विक्रेताओं को मोटा अनाज की उपयोगिता के बारे में भी समझाया गया। कार्रवाई के दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी अलवर के खाद्य सुरक्षा अधिकारी केशव कुमार गोयल, जयसिंह यादव, अशोक लखरा शामिल रहे।

सूने मकान को चोरों ने निशाना बनाया

सोने-चांदी के जेवर सहित 2.92 लाख की नगदी चोरी

अजमेर, (कासं)। गंज थाना क्षेत्र के फॉयसगंज रोड स्थित राज कॉलोनी में अज्ञात चोरों ने एक सूने मकान को निशाना बनाते हुए घर का ताला तोड़कर सोने-चांदी के जेवर सहित लाखों रुपए की नकदी पर हाथ साफ कर फरार हो गए। घटना के वक्त परिजन बाहर गए हुए थे। पीड़ित ने गंज थाने में अज्ञात चोरों के



पीड़ित ने चोरी की वारदात की जानकारी दी।

खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है, पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। गंज थाना क्षेत्र के फॉयसगंज रोड राज कॉलोनी निवासी मोहम्मद शफीक ने थाने में अज्ञात चोरों के खिलाफ शिकायत देते हुए चोरी की रिपोर्ट दर्ज कराई है। दर्ज रिपोर्ट में शफीक ने बताया कि वह मकान में ताला लगाकर अपने पूरे परिवार के साथ रिश्तेदार के यहां उत्तर प्रदेश गया हुआ था। पीछे से मकान सूना पड़ा था। अज्ञात चोरों ने अज्ञात चोरों के अंदर सारा सामान बिखरा पड़ा था। चोरों ने अलमारी का लॉक तोड़कर दो तोले का सोने का हार, दो सोने की अंगूठी, एक चांदी का सेट, दो जोड़ी चांदी की पायल और एक चांदी का ब्रेसलेट व दो लाख 90 हजार रुपए नगदी लेकर फरार

हो गए। पीड़ित की शिकायत पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस टीम ने घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी खंगाले हैं। गंज थाना प्रभारी के निर्देश पर मामले की जांच सब इंस्पेक्टर समीर कुमार कर रहे हैं।

विद्यार्थियों ने बर्ड फेयर में प्रकृति के रंग उकेरे

कार्यक्रम में 700 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया



माही महोत्सव के अन्तर्गत बर्ड फेयर का आनंद उठाते विद्यार्थी।

बांसवाड़ा, (नि.सं.)। जिला प्रशासन, वन विभाग, नगर परिषद्, पर्यटन विभाग के तत्वावधान में माही महोत्सव के अन्तर्गत बर्ड फेयर का आयोजन किया गया। माही बेक वाटर एरिया के आला बरोडा गांव में आयोजित कार्यक्रम में शहर के राजकीय तथा निजी विद्यालय के 700 से अधिक विद्यार्थियों ने भाग लिया।

बर्ड फेयर में प्रकृति के रोचक नजारे देखकर विद्यार्थी रोमांचित हो उठे। मुख्य अतिथि अतिरिक्त जिला कलेक्टर अभिषेक गोयल, एसीएफ अध्यक्ष गोविन्द सिंह खींची, विशिष्ट अतिथि तहसीलदार मोहनलाल रेगर, मुख्य जिला शिक्षाधिकारी शम्भुलाल नायक, पर्यटन अधिकारी अनिल तलवाडिया, सरपंच दीपचन्द मईडा रहे। अतिथियों ने पर्यावरण के प्रति शिक्षा जगत, नई पीढ़ी तथा नागरिकों की रुचि को सहायता करते हुए कहा कि हमारा व्यवहार इको फ्रेंडली हो जिससे पर्यावरण सुरक्षित रहे। बर्ड फेयर में पक्षी विशेषज्ञ डॉ. दीपक द्विवेदी ने प्रवासी पक्षियों की जानकारी देते हुए उनकी विशेषताओं के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि हजारों किलोमीटर का सफर तय कर यह प्रवासी पक्षी चार माह तक जिले के जलाशयों में डेरा डालते हैं। उन्होंने पक्षियों के व्यवहार, उनकी पहचान, भोजन तथा पर्यावरण में महत्व के बारे में जानकारी दी।

दूर के नजारों को नजदीक से देख रोमांचित हुए विद्यार्थी - इस अवसर पर एसीएफ गोविन्द सिंह

खींची, वागड पर्यावरण संस्थान के अध्यक्ष डॉ. दीपक द्विवेदी, नेचर फोटोग्राफर संघवी, कपिल पुरोहित, विष्णु सिंह तथा वागड पर्यावरण संस्थान की टीम ने स्पाटिंग स्कॉप, दूरबीन तथा हाइलेन्स कैमरा से बर्ड वॉचिंग करवाते हुए पक्षियों की पहचान करवायी। इस दौरान कई रोचक नजारे देखने को मिले जिससे विद्यार्थी रोमांचित हो उठे। दूरबीन की सहायता से ब्रिस्कर्ट टर्न को शिकार करते देख सभी को बाँधे खिल गयी। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने विभिन्न प्रजातियों के प्रवासी पक्षियों की गतिविधियों को करीब से देखा।

पेटिंग व क्विज प्रतियोगिता में दिखा उत्साह :- इस अवसर पर पेटिंग तथा क्विज प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ जिसमें विद्यार्थियों ने रंग-बिरंगे पेंटिंग्स तथा पर्यावरण के विभिन्न पहलुओं पर आधारित चित्र बनाकर उसमें कल्पना के रंग भरें। पेटिंग प्रतियोगिता में रेन्जर राजेश्वर सिंह, वनपाल फरीद कौर, कालुप्राम कटारा, शान्तिलाल रोत, प्रतापसिंह चुडावत, वागड पर्यावरण संस्थान के वैभव जोशी, हिमालय जोशी, दीपक बाथम, मंयक भोई भुवनेश पंचाल, योगेश कुमार, सिद्धार्थ भाटिया ने सहयोग प्रदान किया। कार्यक्रम में पूर्व जिला परिषद् सदस्य केशव गौतम, ग्राम विकास अधिकारी ऋषभ ठाकुर, अतिरिक्त ब्लॉक शिक्षा अधिकारी डॉ. हितेश स्वर्णकार, महामाता गांधी राजकीय विद्यालय खांडू कॉलोनी की प्रधानाचार्य माया सेमसन, राउमवि चाचाकोटा के धर्मेश शुक्ला, आला पुष्पगढ़ की प्रीति कुलश्रेष्ठ, मांडन पब्लिक सीनियर सैकण्डरी स्कूल की अंजलि खरबंदा, सीओ स्काउट दीपेश शर्मा, भरत सहित बड़ी संख्या में पर्यावरण प्रेमी मौजूद रहे।

ओम आश्रम जाड़न में संतों व श्रद्धालुओं का जमावड़ा



पाली के ओम आश्रम जाड़न में विश्व का पहला ओम आकार का मंदिर।

पाली, (नि.सं.)। विश्व गुरु महामंडलेश्वर स्वामी महेश्वरानंद जी महाराज के ओम आश्रम जाड़न में विश्व का पहला ओम आकार मंदिर की प्राण महोत्सव के सातवें दिन शिवमहापुराण कथा में स्वामी

चिदम्बरानंद जी महाराज ने शिव पार्वती विवाह का प्रसंग सुनाया। जिसे सुनकर देश विदेश के श्रोताओं ने खूब ताली बजाई। रात्रि पहर में भगवान देवेश्वर द्वादश ज्योतिर्लिंग भगवान को फलावा किया गया।

महोत्सव में स्वामी विश्वान्दानंद सरस्वती राजौरी जम्मु, कृपाराम महाराज जोधपुर, स्वामी कृष्णानंद महाराज, संत पुरुषोत्तम दास महाराज, गोविंदराम महाराज खेड़ापा, स्वामी ज्ञानस्वरूपानंद जोधपुर, स्वामी

परशुराम गिरी महाराज रामपुरा, तख्तवाड़ से अभयदास महाराज, गुड़ा से महेंद्र सिंह रानावत व आश्रम के उत्तराधीकारी स्वामी अवतार पुरी महामंडलेश्वर ज्ञानेश्वर पुरी आदि उपस्थित रहे।

भगवान श्री देवनारायण की जन्मस्थली मालासेरी डूंगरी पर भक्त उमड़े

भगवान श्री देवनारायण के 1112वें जन्मोत्सव कार्यक्रम में 1112 दीपक एवं 1112 कमल के फूल चढ़ाकर महाआरती की

आसीन्द, (नि.सं.)। देवनारायण भगवान जन्म स्थली मालासेरी में भक्तों की भीड़ उमड़ी। मंदिर पुजारी हेमराज पोसवाल ने बताया कि भगवान श्री देवनारायण के 1112वें जन्मोत्सव कार्यक्रम में 1112 दीपक एवं 1112 कमल के फूल चढ़ाकर की महाआरती की। भगवान श्री देवनारायण के 1112 वें जन्म जयंती के उपलक्ष्य में तीर्थ स्थल मालासेरी डूंगरी में विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें रक्तदाताओं ने बद्ध-चढ़ कर हिस्सा लिया। वहीं रक्तदान करने में मातृशक्ति का भी योगदान रहा। सात दिन से चल रहे विष्णु महायज्ञ की पूर्णाहुति भी 16 फरवरी को दी गई।

मुख्य पुजारी हेमराज पोसवाल ने जानकारी देते हुए बताया कि भगवान श्री देवनारायण की ननिहाल पक्ष मालवा से 1112 मीटर चुनरी मालासेरी डूंगरी के चारों तरफ परिक्रमा करके चढ़ाई गई। वहीं रक्तदान करने वाले लोगों को मालासेरी मंदिर विकास ट्रस्ट समिति के द्वारा प्रशस्ति पत्र भी भेंट किए गए। केंद्र सरकार की लोक कला संस्कृति पर्यटन विभाग के द्वारा मालासेरी तीर्थ को प्रसाद योजना एवं प्रसाद सिटी के तौर पर जोड़ने के बाद से ही देश भर के श्रद्धालु मालासेरी मंदिर डूंगरी



मसूदा पंचायत समिति क्षेत्र के एक गांव में भगवान देवनारायण को खीर चूरमा का भोग लगाया और सुख समृद्धि की कामना की।

पहुँचकर भगवान श्री देवनारायण के दर्शन कर सकेंगे। हर वर्ष माघ सप्तमी एवं भादवी छठ के अवसर पर विशाल आयोजन होता है। यज्ञ की पूर्णाहुति एवं रक्तदान शिविर के बाद खीर का भोग लगाकर महाप्रसादी के रूप में खीर का प्रसाद वितरित किया गया।

मसूदा में भगवान देवनारायण

जयंती पर मेला भरा :- गुर्जर समाज के आराध्य भगवान देवनारायण की जयंती शुक्रवार को मसूदा पंचायत समिति क्षेत्र के एक गांव में श्रद्धा व उल्लास से मनाई गई। भजनों पर श्रद्धालु झुमे वहीं खीर चूरमा का भोग लगाया और सुख समृद्धि की कामना की। पूर्व संस्था पर मंदिरों में रोशनी से सजावट

कर भजन कीर्तन सहित विविध कार्यक्रम आयोजित किए गए। समाज के लोगों ने आराध्य के खीर व चूरमे का भोग लगाकर खुशहाली की कामना की। इस अवसर पर जगह-जगह मेले भी भरो। भजन संस्था में गायकों ने एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति देकर श्रोताओं को भोर तक बांधे रखा।

ख्वाजा साहब की दरगाह पर बसंत पंचमी मनाई, शाही कव्वालों ने बसंत गाया

शाही कव्वालों ने ख्वाजा गरीब नवाज की मजार पर सरसों की पौध के साथ पीले पुष्प का गुलदस्ता बसंत के रूप में पेश किया

अजमेर, (कासं)। अजमेर स्थित ख्वाजा मोईनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी बसंत पंचमी का उत्सव मनाया गया। दरगाह के शाही कव्वालों ने हिंदू परंपरा के अनुरूप ख्वाजा गरीब नवाज की मजार पर सरसों की पौध के साथ पीले पुष्प का गुलदस्ता बसंत के रूप में पेश किया। इस दौरान दरगाह के शाही कव्वालों ने ख्वाजा साहब की शान में कलाम पेश किया और कव्वालों ने बसंत गाया। कव्वालियां सुनाते हुए मजार शरीफ तक पहुंचे। दरगाह में बसंत पेश करने की परम्परा अमीर खुसरो के जमाने से चली आ रही है।

दरगाह के दीवान सैयद जैनुल आबेदीन के पुत्र व उत्तराधिकारी सैयद नसीरुद्दीन चिश्ती के सानिध्य में दरगाह में पेश बसंत के दौरान भारी संख्या में लोग उपस्थित रहे। नसीरुद्दीन ने देश में साम्प्रदायिक नफरत फैलाने वालों के लिए सूफी संत ख्वाजा गरीब नवाज की दरगाह से एक संदेश भी दिया। उन्होंने कहा नफरत फैलाने वालों को यह समझना होगा कि हम सब पहले भारतीय हैं। हिंदू और मुसलमान बाद में हैं। नसीरुद्दीन चिश्ती आल इंडिया सूफी सज्जदानशीन कौंसिल के



ख्वाजा मोईनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह पर दीवान के पुत्र नसीरुद्दीन ने बसंत की रस्म अदा की।

चेयरमैन भी हैं। उन्होंने कहा कि भारत की सभ्यता की यही खूबसूरती है कि हम हर धर्म का त्योहार मिल जुलकर मनाते हैं, जिसकी मिसाल बसंत पंचमी है जो अजमेर सहित देश की हर बड़ी दरगाह में मनाई जाती है। मगर कुछ लोग भारत विरोधी विदेशी ताकतों को खुश करने के लिए दुष्प्रचार कर रहे हैं कि भारत में मुसलमान खुश नहीं और भारत में

मुसलमानों पर जुल्म हो रहा है, जबकि वास्तविकता बिल्कुल अलग है। क्योंकि सच्चाई यह है कि भारत का मुसलमान पूरी आजादी के साथ इस देश में रहे रहा है और इस देश के हर मुसलमान को अपने धर्म अनुसार पूर्ण रूप से जीने की स्वतंत्रता है जो लोग भारत के खिलाफ दुष्प्रचार कर रहे हैं उन्हें अपनी इन नापाक हरकतों से बाज आना चाहिए और एक

बार दुनिया के गैर अरब देशों का पूर्ण रूप से विश्लेषण कर लेना चाहिए वहां के मुसलमान किन हालात में हैं और क्या उन्हें भारत के मुसलमानों की तरह पूरी धार्मिक स्वतंत्रता है या नहीं। उन्होंने कहा कि देश में अमन और सद्भावना कायम रहे इसकी जिम्मेदारी सभी की है इसलिए जलसों और कार्यक्रमों में बोलते समय अपनी भाषा में संयम रखें।